Ipoteivépeva Ofpata nmaveAAnviwv

Aopf) tn¢ emiAoyAg
Empuédeia : EAevBépiog Aovképng ( 1° T'vuvaoio Aavpiov)

@EMA 1°

A. 1.Na wnepLypdlete 1 Oouf 1ING HTOAAXTIANG €I LAOVAC
EniAefe (povadeg 5)

2.MMoLeg xroatnyopleg TeAeoTdv vundpyxouv; Avapépere OAoucg
TOUC TeAeoTég avd xatnyoploa. (povadeg 5)

3.TL givaL oL exep&oelC; (povadeg 5)

B.Na ypdyete oto tetpddLo oag TOoV 0apLOpd x&be mnpdtaong
Kal Simha 1o ypdppa «IZ», av eival owocth, § To ypdppa «A»,
av egival AavOaopévr (povéadeg 10)

1. Z1tn doun amAAC enlAOYAC n ou&da eVIOADYV ekIeAslTal
6Tav n ouvBnkn eival aAnbAg

2. T'ia 1OV uUmoAoyLoud ToUu péocou O6pou IPLOV aplOudv mpémelL
OMWOOATIOTE VO ¥XENOCLUOMIO LACOUUE PLA OOUN €I LAOYAC

3. OAegc oL OQouéc emlAoyAC TeAELOVOUV ue Tn OeoueUnévn
AEEN TEAOG v

4. ¥1nv HTOANATIIAN emLAoyl kK&Oe meplimtwon oviitotolxel oe
JLUPOPET LKA TLUN TNC éXPPUoNC

5. H mpdétoacn 21 131 (OxtL 21) eilvoal mdvia oAnbnc

I'.Xpnoitponotote tnv Ooun €mLAOYNG o) AV...TOTE... .0AANLOG OV
B)emiAele vy)amAn emLAoyn vyLIa voa ovaypdPeTe TO HTUPAKATW®
TuAUS aAyop (60U (povéadeg 10)

Av ouvOnxrnl tdé1TE
Op&da_evIoAdv 1
AAALOC
Av oUVONKN2 téTE
Op&da eVIOAOVY 2
AAALOC
Op&da_ evIoAdv_ 3
Télog_av
TeAog_av

A. Avtictolxiote ta otoilxeia Tng¢ OTAANG A pe aut& 1IQQ
oTtHAng B. (povadeg 5)

STAAN A STHAAN B

A. 'Exepoon 1 a

B. SUuykpLTILKOCQ TeAeoTNC 2. (atz)/2
T'. MeTtafAntTH 3. < >

A. ApLOunT LkOC TEAECTINC 4 A



®EMA 2°
Aivetalr o mapar&tw oAydépLOpog. Na napovcsiactei o mnivaroag
TLHOV KAl Ol TLpég¢ mnou Oa exTunwbodv av o oaAydplLOpog

extedeotel 2 ¢@Qopég KoL Yyla TLpéEg eLoddou a)3 koL P)2
(povadeg 20)

AAybpLOpog Béua2
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Télog_Av
EktOonwoe o, B, Vv

AAALOC
Enidefe B
Nepintwon > 5

o0 o / 4 -2

Y «Vv / 2 -2
Nepintwon < 5

oA~ o - 2

Y -Y -~ 2

Nepintwon aAALAg
o o / 4+ 2
Y «Vv / 2+ 2
TéAog_EmiLAoyav
EktOonwoe o, B, Vv
Télog_Av
Télog Oépa 2

@EMA 3°

sUtpuonva ue 1o doa LoxUouv o uloa tpdmela KATTO LOC
neA&tng umopel va r&vel pla oavdAnyn omd  omoLodATIOTE
Toapeio 1Tng , oAA& ouThl n ovAANYn xpedvel TOV TEAATN
oUuQWVO e TOV HUPAKATWw T{vakro.

IMoc6 avainync % YPEOGN TOVL TOGOU AVAANYNG
Méyp1 300 € 0%
A6 301 péypt wor 1000 € B%

[Tavo and 1000€ a%+B%



H xpéwon eival RALPOK®IN Kol emiong n Xpéwon ouTth
dev mpémel va elvoal pLxkpdtepn and 2 € xol oUTte peyoAUIepn
and 5 €.

Na avantgfete aAydplOdpo mnou
A)va diLapaleL 1o Ovopa tTOou meAdtn , To mood avaAnyng Kot
T MOCOOT& XpE&€wong o kKol P tou moocoU avaAnyng (Gswpeiote
6Tl T mMoocootd o KalL B gival erppacpéva o $ ) (povadeg 2)

B)Na Aiapaletr to YméAoLmo TOU AoyaplLoopoU tou meAddtn (Y)
(pov&dec 1)

T)Na vmodoyilet xaL va eppaviletalr n xpéwon Tou mooovu
avéAnyng (novédec 10)

A) Na eAéyxeL ov pmopei va npaypatomoindei 1 ouvadlayh
KOl VO EKTUNOVEL TO uUndAoLnmo TOU AOYOpLlOOopoU TOou nNeAdT
oe mnepimtwon mou pmnopei va npaypatomoinbei n ouvaddayn ,
GAALOG va gppaviletal phRvupa aduvapiag Tng ouvaAAAYAQ
(pové&deg 7)

@EMA 4°

Mia ou&da smiotnudédveyv uvnodoyidlesl xol esnefepydletol
Ny nALkia d1&popwv oVILKELPEVOY 0O €TIn via voa e&byel
KATIO L OUUITE PACUA T

Na ypdayete mpdypappa mou vo
A)va drapaletr tnv nAikia(ce xpévia) €vég OAVILKELPEVOU
(Ynmo6éote o611 n nAtkia givalr 4 yYneLogc aplbudg) . (uovédec
3)

B)MetatpénetL Ttnv nAilkia oe YlLALetnpideg , ERATOVIAETLEQ

Kat xpdévia . II.X av n nAikia evég aviLkelpévou eival
4130 xpévia , to mpdypappa Oa eppavilel «xiLAietieg 4 ,
gxatoviaetieg : 1 , xpdévia 30 (novédec 6)

T)Oa eppavilelL oe moLdv aL@VA OVAKEL TO AVILKEipevo m.X
«2°¢ alt@vag m.x» f§ «20°° aitdvag p.x» (novédec 6)

A)Ztnv mnepintwon mnou xXpovodoyeitat mpo XpLotod , va
geppaviler éva phRvupa avaddoya oe moia Iotoplky) mnepiodo

OAVAKE L OUHPAVA PE TA NOPOAKAT® (novédec 5)
Emoxn A 10.000 - 7.000 m.x

Eomoxn B 7.000 - 3.000 m.x

Emoxny T 3.000 - 1.000 m.x

Eomoxn A 1.000 = 0 m.x





Προτεινόμενα Θέματα πανελληνίων


Δομή της επιλογής


Επιμέλεια : Ελευθέριος Δουκέρης ( 1ο Γυμνάσιο Λαυρίου)


ΘΕΜΑ 1ο 


Α. 1.Να περιγράψετε τη δομή της πολλαπλής επιλογής Επίλεξε (μονάδες 5)

2.Ποιες κατηγορίες τελεστών υπάρχουν; Αναφέρετε όλους τους τελεστές ανά κατηγορία. (μονάδες 5)

3.Τι είναι οι εκφράσεις; (μονάδες 5) 


Β.Να γράψετε στο τετράδιο σας τον αριθμό κάθε πρότασης και δίπλα το γράμμα «Σ», αν είναι σωστή, ή το γράμμα «Λ», αν είναι λανθασμένη(μονάδες 10) 


1. Στη δομή απλής επιλογής η ομάδα εντολών εκτελείται όταν η συνθήκη είναι αληθής



2. Για τον υπολογισμό του μέσου όρου τριών αριθμών πρέπει οπωσδήποτε να χρησιμοποιήσουμε μια δομή επιλογής



3. Όλες οι δομές επιλογής τελειώνουν με τη δεσμευμένη λέξη Τέλος_αν



4. Στην πολλαπλή επιλογή κάθε περίπτωση αντιστοιχεί σε διαφορετική τιμή της έκφρασης 


5. Η πρόταση Σ1 ή (όχι Σ1) είναι πάντα αληθής




Γ.Χρησιμοποιήστε την δομή επιλογής α)Αν….τότε…..αλλιώς_αν β)επίλεξε γ)απλή επιλογή  για να ξαναγράψετε το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου(μονάδες 10) 


Αν συνθήκη1 τότε



Ομάδα_εντολών_1


Αλλιώς



Αν συνθήκη2 τότε




Ομάδα_εντολών_2 



Αλλιώς 




Ομάδα_εντολών_3



Τέλος_αν


Τελος_αν


Δ. Αντιστοιχίστε τα στοιχεία της στήλης Α με αυτά της στήλης Β. (μονάδες 5) 


Στήλη Α



Στήλη Β


Α. Έκφραση



1.  a

Β. Συγκριτικός τελεστής

2. (a+z)/2


Γ. Μεταβλητή



3. < >


Δ. Αριθμητικός τελεστής

4.  ^


ΘΕΜΑ 2ο 


Δίνεται ο παρακάτω αλγόριθμος. Να παρουσιαστεί ο πίνακας τιμών και οι τιμές που θα εκτυπωθούν αν ο αλγόριθμος εκτελεστεί 2 φορές και για τιμές εισόδου α)3 και β)2   (μονάδες 20) 


 Αλγόριθμος θέμα2


  Διάβασε α 


  β ← α +1


  γ ← 2


  Αν (β mod 2 = 1) και (γ >= 2) τότε


    β ← γ + 2


    α ← α + 1

    Αν (β > α) τότε


      α ← α * 3 - 2


      γ ← γ * 2 - 2


    Αλλιώς


      α ← α / 4 - 2


      γ ← γ / 2 - 2

    Τέλος_Αν


    Εκτύπωσε α, β, γ


  Αλλιώς


    Επίλεξε β


    Περίπτωση > 5


      α ← α / 4 - 2


      γ ← γ / 2 - 2

    Περίπτωση < 5


      α ← α  - 2


      γ ← γ  - 2

    Περίπτωση αλλιώς


      α ← α / 4 + 2


      γ ← γ / 2 + 2

    Τέλος_Επιλογών


    Εκτύπωσε α, β, γ


  Τέλος_Αν


Τέλος θέμα 2


ΘΕΜΑ 3ο 


Σύμφωνα με τα όσα ισχύουν σε μία τράπεζα  κάποιος πελάτης μπορεί να κάνει μια ανάληψη από οποιοδήποτε ταμείο της , αλλά αυτή η ανάληψη χρεώνει τον πελάτη σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα. 


		 Ποσό ανάληψης    

		    % χρέωση του ποσού ανάληψης   



		Μέχρι 300 €

		α% 



		   Από 301 μέχρι  και 1000 €  

		β% 



		Πάνω από 1000€

		α%+β% 





Η χρέωση είναι κλιμακωτή και επίσης η χρέωση αυτή δεν πρέπει να είναι μικρότερη από 2 € και ούτε μεγαλύτερη από 5 €. 


Να αναπτύξετε αλγόριθμο που

Α)να διαβάζει το Όνομα του πελάτη , το ποσό ανάληψης και τα ποσοστά χρέωσης α και β του ποσού ανάληψης(θεωρείστε ότι τα ποσοστά α και β είναι εκφρασμένα σε % ) (μονάδες 2) 


Β)Να Διαβάζει το Υπόλοιπο του λογαριασμού του πελάτη (Υ)                               (μονάδες 1) 


Γ)Να υπολογίζει και να εμφανίζεται η χρέωση του ποσού ανάληψης                                     (μονάδες 10) 


Δ) Να ελέγχει αν μπορεί να πραγματοποιηθεί η συναλλαγή και να εκτυπώνει το υπόλοιπο του λογαριασμού του πελάτη σε περίπτωση που μπορεί να πραγματοποιηθεί η συναλλαγή , αλλιώς να εμφανίζεται μήνυμα αδυναμίας της συναλλαγής  .               (μονάδες 7) 


ΘΕΜΑ 4ο 


Μια ομάδα επιστημόνων υπολογίζει και επεξεργάζεται την ηλικία διάφορων αντικειμένων σε έτη για να εξάγει κάποια συμπεράσματα 


Να γράψετε πρόγραμμα που να 


Α)να διαβάζει την ηλικία(σε χρόνια) ενός αντικειμένου (Υποθέστε  ότι η ηλικία είναι 4 ψήφιος αριθμός). (μονάδες 3) 


Β)Μετατρέπει την ηλικία σε χιλιετηρίδες , εκατονταετίες και χρόνια . Π.Χ αν η ηλικία ενός αντικειμένου είναι : 4130 χρόνια , το πρόγραμμα θα εμφανίζει «χιλιετίες 4 , εκατονταετίες : 1 , χρόνια 30                  (μονάδες 6) 


Γ)Θα εμφανίζει σε ποιόν αιώνα ανήκει το αντικείμενο  π.χ «2ος αιώνας π.χ» ή «20ος αιώνας μ.χ»               (μονάδες 6) 


Δ)Στην περίπτωση που χρονολογείται προ Χριστού , να εμφανίζει ένα μήνυμα ανάλογα σε ποια Ιστορική περίοδο ανήκει σύμφωνα με τα παρακάτω                  (μονάδες 5) 


		Εποχή Α

		10.000 – 7.000 π.χ



		Εποχή Β

		7.000 – 3.000 π.χ



		Εποχή Γ

		3.000 – 1.000 π.χ



		Εποχή Δ

		1.000 – 0 π.χ





